

ефективну боротьбу з кіберзлочинністю в умовах воєнного стану в нашій державі, вже є. Тому сьогодні головною метою всіх державних органів і громадян повинна стати реалізація цих механізмів. Шляхи подолання інформаційної війни, яку РФ веде проти України, містять у собі створення потужної системи кіберзахисту на рівні держави та у всіх секторах суспільства, починаючи з урядових органів і закінчуючи приватним бізнесом та населенням.

1. Гуцалюк М. В. Особливості протидії кіберзлочинності під час воєнного стану. *Інформація і право*. 2023. № 3 (46). URL: <http://il.ippi.org.ua/article/view/287212> (дата звернення: 26.09.2023).

2. У 2022 році кількість зареєстрованих кіберінцидентів виросла майже втричі: звіт. URL: <https://cip.gov.ua/ua/news/u-2022-roci-kilkist-zareyestrovanih-kiberincidentiv-virosla-maizhe-vtri-chi-zvit> (дата звернення: 26.09.2023).

3. Лавник А. М., Мороз А. С. Державна політика протидії кіберзлочинності в умовах інформаційної війни РФ проти України. URL: <https://dspace.nau.edu.ua/bitstream/NAU/60360/1/%d0%9b%d0%b0%d0%b2%d0%bd%d0%b8%d0%ba%20%d0%b4%d0%b8%d0%bf%d0%bb%d0%be%d0%bc.pdf> (дата звернення: 26.09.2023).

Морозова Яна Олександрівна
курсант ННІ права та підготовки
фахівців для підрозділів
Національної поліції
Некlesa Олександр Вікторович
старший викладач кафедри
кримінального процесу та
стратегічних розслідувань
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

ПРОЗОРИ ЗАКУПКИ: МІЦНА ЛАНКА В ЛАНЦЮГУ БОРТЬБИ З ЕКОНОМІЧНОЮ ЗЛОЧИННІСТЮ

Економічна злочинність завжди становила серйозну загрозу для суспільства та національної економіки. Особливо актуальною ця проблема стає під час військових конфліктів, коли зростає ризик корупції та незаконних фінансових операцій. Однак є інструменти, які можуть допомогти запобігти економічній злочинності та забезпечити прозорість і ефективність державних витрат. Ми розглянемо важливість прозорих закупівель як потужної ланки в ланцюзі боротьби з економічною злочинністю. Прозорі закупки – це законодавчі та адміністративні заходи, спрямовані на забезпечення відкритості та доступності інформації про всі процедури закупівель, від

планування до укладення договору. Це означає, що громадяни, журналісти, аудитори та інші зацікавлені сторони можуть відстежувати та перевіряти кожен етап закупівельного процесу. Такий відкритий підхід допомагає запобігти корупції, оскільки він ускладнює можливість відмивання грошей та незаконного збагачення.

Однією з головних переваг прозорих закупок є те, що громадяни можуть брати участь у моніторингу витрат державних коштів. Громадяни та громадські організації можуть вносити пропозиції, аналізувати процедури закупівель, а також виявляти порушення та незаконні дії. Це створює додатковий тиск на учасників процедур закупівель та зменшує ймовірність корупційних схем. Прозорі закупки також сприяють розвитку підприємництва та конкуренції. Коли всі учасники ринку мають рівний доступ до інформації про закупівлі, це стимулює конкуренцію, допомагає знижувати ціни та підвищувати якість товарів і послуг. Зі свого боку, бізнес може брати участь у відкритих тендерах замість того, щоб покладатися на закриті домовленості.

Прозорі закупки допомагають забезпечити ефективне використання бюджетних коштів. Коли процес закупівель є відкритим та прозорим, замовникам легше визначити найкращі пропозиції та вибрати найвигіднішого постачальника. Це робить можливим отримання кращої вартості предмета закупівлі за державні кошти та забезпечує оптимальне використання обмежених ресурсів. Економічна стабільність великої країни часто залежить від того, наскільки добре управляються публічні фінанси. Прозорі закупки є важливою складовою такого управління. Вони допомагають запобігти витратам та втратам, пов'язаним з некоректними закупками, і сприяють збереженню економічної стабільності.

З вище зазначеного можна зробити висновок, що прозорі закупки є міцною ланкою в ланцюгу боротьби з економічною злочинністю. Вони частково допомагають запобігти корупції, залучати громадян до контролю цієї сфери та розвивати підприємство. Варто наголосити, що запровадження такої системи потребує державних реформ та волі до зміни законодавства. Проте результати, яких можна досягти, зроблять суспільство більш стійким до економічної злочинності та корупції, особливо в умовах військового конфлікту.

1. Василичук В. І. Удосконалення кримінальної відповідальності за злочини у сфері державних закупівель. *Науковий вісник НАВС*.

2. Про публічні закупівлі : Закон України від 25.12.2015 № 922-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua> (дата звернення: 21.09.2023).

3. Кубецька О. М., Лазарєв В. О., Неклеса О. В., Палешко Я. С., Санакоєв Д. Б. Дії працівників поліції у разі виявлення економічних злочинів : метод. рек. Дніпро : ДДУВС, 2020. 76 с.